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A nyár a beruházások ideje településünkön.
• Elkezdõdött az újtelepi orvosi rendelõ felújítása, bõvítése.

A közel 22 millió forintos – saját erõbõl finanszírozott – beru-
házás keretében augusztus, szeptember hónapban a rendelõ
épülete 60 m2-rel kerül bõvítésre. A jelenlegi rendelõként
funkcionáló épületrész átalakítása és teljes felújítása valósul
meg. Új nyílászárókat, burkolatokat kap az épület, a teljes vi-
zesblokk megújul, melyben mozgássérültek számára kialakí-
tásra kerül egy WC. Az asszisztensek külön helyiségben kap-
nak helyet, így biztosított a négyszemközti kontaktus az orvos-
sal. Ezen kívül még két vizsgálóhelyiség, illetve a mozgássérül-
tek részére – akadálymentes közlekedést biztosító – rámpa
épül meg. Ezzel nagy lépést teszünk a kor igényeinek megfe-
lelõ egészségügyi szolgáltató egységek kialakítása terén, mivel
mind a három rendelõ – a faluban található I. számú házior-
vosi körzet rendelõje és a gyermekorvosi rendelõ után az újte-
lepi rendelõ is – teljesen megújulva fogadja a település lakos-
ságát. Az épület állaga arról tanúskodik, hogy évtizedek óta
nem látott felújítást, ezért éppen ideje a beruházásnak, annál
is inkább, mivel a benti rendelõ felújítása már megtörtént. Így
korrekt, igazságos a kinti körzethez tartozó lakosokkal szem-
ben.
• Másik aktuális beruházásunk a kinti óvoda felújítása. A

fejlesztéssel községük legapróbbjainak életkörülményeit te-
hetjük jobbá, komfortosabbá. Ez az épület is igazán rászolgált
már a felújításra. A nyár folyamán – pályázati forrás felhasz-
nálásával – megvalósuló, mintegy 14,5 millió forint értékû be-
ruházás keretében a nyílászárók és a burkolatok cseréje mel-
lett a vizesblokk teljes felújítása, illetve a festés és a csoport-
szobákban a parkettacsiszolás valósul meg.
• A harmadik – idén nyáron megvalósuló – folyamatban lé-

võ beruházás intézményeink világításkorszerûsítése. A Sze-
mük Fénye Program keretében mindkét iskolában, óvodában,
a könyvtárban és a Polgármesteri Hivatalban az összes – több
mint 900 darab – régi, elavult világítótest új, korszerû, energia-

takarékosra történõ lecserélése történik meg, a gyermekek és
a dolgozók látásának megóvása érdekében.
• Július 23-án, pénteken érkezett Szentmártonkátára test-

vértelepülésünk, Homoródszentmárton felnõtt-futballcsapa-
ta. A csapatot többek között, Kerekes Péter polgármester úr
mellett, az alpolgármester és a csapat edzõje kísérte el. Tavaly
a szentmártonkátai serdülõcsapattal voltunk kint – a homo-
ródszentmártoni futballpálya elkészültét követõ – pályaavató
mérkõzésen. Szombaton este került sor a barátságos labdarú-
gó-mérkõzésre. Az izgalmas összecsapást követõen a futball-
pályán láttuk vendégül vacsorára a csapatokat. A villámláto-
gatást követõen, vasárnap dél körül – sok új élménnyel gazda-
godva – indultak haza barátaink. Meghívtuk õket a Falunapra,
melyen ígéretük szerint képviseltetik magukat. A testvér-tele-
pülési szerzõdés 2007-ben történt aláírását követõen kölcsö-
nösen kerestük egymást, mi is többször voltunk már Erdély-
ben, és erdélyi barátaink is nálunk. Legutóbb például a Szé-
kely József Református Iskola diákjai élvezhették vendégsze-
retetüket. A jövõben is ápolni fogjuk ezt a kapcsolatot, és re-
méljük, hogy még több baráti szál szövõdik a diákok, sporto-
lók, önkormányzati tisztviselõk és a lakosok között. Itt szeret-
nék köszönetet mondani az óvodakonyha dolgozóinak, hogy a
homoródi fiúk ellátásáról gondoskodtak.
• Július 3-án tartotta hagyományos Sportnapját a Tápiómen-

ti Mozgássérültek Egyesülete az Arany János Általános Isko-
la tornatermében. Ilyenkor az ország minden tájáról érkeznek
mozgássérült vendégek.

Az egyesület igen fontos, jelentõs szerepet betöltõ közös-
ség a Tápió mentén élõ mozgáskorlátozottak és – nyugodt
szívvel mondhatom – mindannyiunk életében. Az idestova 7
évvel ezelõtt alakult egyesület mindent megtesz az általa tel-
hetõ módon, hogy koordinálja, összefogja községünk, Szent-
mártonkáta és a szomszédos települések, Nagykáta és Szent-
lõrinckáta fogyatékkal élõ lakosságát. Közös programokkal,

(Folytatás a következõ oldalon!)

Tisztelt Lakosság!



SZENTMÁRTONKÁTAI ÚJSÁG 2010. július–augusztus

2 –––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

rendezvények szervezésével és az azokon való aktív részvétellel
kovácsolja össze az ide tartozó embereket az egészen fiatal kor-
osztálytól az idõsebbekig, segítve õket a beilleszkedésben, hiszen
itt a komoly munka mellett barátságok szövõdnek és szövõdtek.
Kapcsolataikat szélesítik, építik távolabbi településeken élõ társa-
ikkal is, Szentmártonkáta hírnevét viszik hazánk minden részére.

Szentmártonkáta Község Önkormányzata igyekszik min-
den lehetõséget megragadni és kihasználni, hogy életüket
megkönnyítve a településen is egyenlõ esélyekkel tudjon min-
den ember oktatási vagy hivatalos intézményekbe eljutni. Pá-
lyázati forrásból elkészült az óvoda és az általános iskola, va-
lamint a Községháza teljes körû akadálymentesítése, mely a
mozgásukban korlátozott emberek közlekedését többek kö-
zött rámpa segítségével könnyíti, továbbá minden intézmény-
ben akadálymentes mosdók kerültek kialakításra.

Az egyéb fogyatékkal élõk, például hallássérültek köny-
nyebb tájékozódását többek között az épületeken belül induk-
ciós hurkok, a látássérültek ügyintézését pedig felolvasó szoft-
verek segítik. A Sportnapon jólesõ dicséretet kaptam egy ide-
gen tolókocsis nénitõl. Elmondta, hogy nagyon meg van elé-
gedve a bejárathoz elkészített rámpával, könnyen be tudott
jutni az épületbe, egyedül.

Fenti beruházásokon túl az egyesületnek helyet adó épü-
letrész renoválása, festése is megvalósult, és internet-hoz-
záférést is biztosítottunk számukra.

Reméljük, hogy ezekkel a fejlesztésekkel sikerül megköny-
nyítenünk a vidékünkön élõ mozgássérültek életét, bizonyítva
ezzel azt, hogy szívügyünknek tekintjük a községünkben fo-
gyatékkal élõk segítését, támogatását.

Mindezek mellett szeretném hangsúlyozni, hogy napjaink-
ban az összefogás, összetartás sokkal nagyobb szerepet kell –
kellene – hogy kapjon. Ilyet, mint amilyet a Tápiómenti Moz-
gáskorlátozottak Egyesületének vezetõsége, tagjai és támoga-
tói mutatnak. Minden elismerésem az Övéké, munkájukhoz
további nagyon jó egészséget kívánok!
• Július 15-én a lakossági adakozásból összegyûlt adományo-

kat szállítottuk el Ongára.
Onga egy Miskolc környéki település, közvetlenül Felsõzsol-

ca mellett. Itt is nagyon komoly problémákat okozott a megáradt
Sajó és Hernád. Több ház is összedõlt a településen. Madzin Ti-
bor polgármester megkért, hogy köszönetét tolmácsoljam a
szentmártonkátai lakosságnak, hogy a tartós élelmiszereket, tisz-

tító- és tisztálkodószereket is tartalmazó rakománnyal támogat-
tuk településük polgárait. Ezúton köszönöm én is az adakozók-
nak, hogy ebben a nehéz idõszakban is – a szolidaritás jegyében
– úgy gondolták, hogy segítik rászoruló embertársaikat.
• Egy téves információt szeretnék a helyére tenni. Egy helyi

lakostól hallottam, hogy tudomása szerint a P+R-parkoló épí-
tését a MÁV Zrt. finanszírozta, nem az önkormányzat. Ez a
hír nem igaz. Az önkormányzat finanszírozta a parkoló és ke-
rékpár-tároló terveinek elkészítését, az engedélyezési eljárá-
sok költségét is az önkormányzat fizette, sõt a pályázathoz
szükséges önrész fedezete is településünk költségvetésébe ke-
rült betervezésre. A MÁV Zrt. pénzeszközzel nem járult hoz-
zá a beruházáshoz, hanem a közbeszerzési eljárás lebonyolítá-
sát vállalta, míg a Budapesti Közlekedési Szövetség a pályázat
elkészítésében és a projekt koordinálásában vállalt szerepet.
A pénzügyi része a beruházásnak teljes egészében az önkor-
mányzatot érinti. A tervek, az engedélyezés, az önrész mind-
mind általunk került kifizetésre.
• Augusztus 1-jétõl új igazgatója van az Arany János Általá-

nos Iskolának. Képviselõ-testületünk öt év idõtartamra bízta
meg Nagygyörgyné Misi Erikát az igazgatói feladatok ellátásá-
val. A komoly szakmai háttérrel, végzettséggel rendelkezõ
igazgatóasszony munkájához sok sikert, kitartást és jó egész-
séget kívánok. Kérem a Tisztelt Szülõket, forduljanak biza-
lommal az igazgatóasszonyhoz.
• Végezetül két gondolat a szennyvízkezeléssel kapcsolat-

ban. A Tápiómenti Települések Csatornamû Vízgazdálkodási
Társulata tájékoztatása szerint a lakossági önrészt megfinan-
szírozó Kereskedelmi és Hitelbank csak akkor látja kezelhetõ-
nek és nyomon követhetõnek a lakossági befizetéseket, ha
közvetlenül a Vízgazdálkodási Társulathoz érkeznek be, mivel
a Fundamenta nem érdekelt a határidõre történõ befizetések
szorgalmazásában, és nem feladata a tagság számonkérése
sem. Fentiekkel kapcsolatban a Társulás tájékoztatóját lapszá-
munk belsõbb oldalain olvashatják.
• Több lakossági panasz érkezett a szennyvíz közterületre va-

ló kivezetésével kapcsolatban. Kérem a Lakosságot, hogy a csa-
torna megépüléséig se szennyezze környezetét, mert ez a tevé-
kenység azon túl, hogy fertõzõ betegségeket terjeszthet és kibír-
hatatlan szagokkal terheli a környezetet, komoly bírság kiszabá-
sát is maga után vonja. Köszönöm megfelelõ hozzáállásukat.

Fodor Zoltán polgármester

47/2010. (IV. 22.) sz. ÖKT-határozat
Szentmártonkáta Önkormányzat Képviselõ-testülete

1.) jóváhagyja a Tápió-vidéki Többcélú Kistérségi Társulás
20/2010. (IV. 07.) sz. határozatát, melynek értelmében a
2010. február 22-én kiírásra került, „Megbízási szerzõdés a
központi orvosi ügyelet ellátására” c. közbeszerzési eljárás
nyertesének az International Ambulance Sevice Kft.-ét
(1145 Budapest, Tököly út 165.) nyilvánítja.

2.) Felkéri a polgármestert a megbízási szerzõdés aláírására.

Határidõ: azonnal, felelõs: Fodor Zoltán polgármester

48/2010. (IV. 22.) sz. ÖKT-határozat
Szentmártonkáta Önkormányzat Képviselõ-testülete
1.) tudomásul veszi a telekrendezés során a 674/16., 674/17.,

674/18. helyrajzi számú ingatlanokból létrejött, új, 674/51.
hrsz.-ú 2200 m2 területnagyságú, kivett beépítetlen terület
megnevezésû ingatlan kialakulását, és hozzájárulását adja,
hogy a Co-op Star Zrt. részére a tulajdonlapi és tulajdon-
jogi bejegyzés átvezetésére kerüljön.

Tájékoztató a 2010. április 22-én hozott testületi határozatokról
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Az újonnan kialakított, 674/51. hrsz.-ú ingatlan – az emlí-
tett számú földrészletek megosztását tartalmazó változta-
tási vázrajz alapján – a 674/16. és 674/17. hrsz.-ú ingatlanok
teljes területének, míg a 674/18. helyrajzi számú ingatlan-
ból 624 m2 nagyságú terület összevonásával került kialakí-
tásra.
Az önkormányzat tulajdonában maradt a 674/18. helyrajzi
számú ingatlanból 235 m2 nagyságú terület, illetve a
674/19., 674/20. és 674/21. hrsz.-ú ingatlanok teljes terüle-
te, amely 674/52. hrsz. alatt került összevonásra. Az így ki-
alakult, 674/52. hrsz.-ú, kivett beépítetlen terület megneve-
zésû ingatlan területe 3943 m2.

2.) Felkéri Fodor Zoltán polgármestert a szükséges intézkedé-
sek megtételére.

Határidõ: folyamatos, felelõs: Fodor Zoltán polgármester

Szentmártonkáta Község Önkormányzat
Képviselõ-testületének

12/2010. (VII. 09.) sz. önkormányzati rendelete
az egyes szociális ellátások helyi szabályairól

Szentmártonkáta Község Önkormányzatának Képviselõ-tes-
tülete a helyi önkormányzatokról szóló, 1990. évi LXV. tör-
vény 16. § (1) bekezdése, valamint a szociális igazgatásról és
szociális ellátásokról szóló, 1993. évi III. törvény (továbbiak-
ban: Sztv.) 1. § (2) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján
az alábbi rendeletet alkotja:

I. fejezet
ÁLTALÁNOS RENDELKEZÉSEK

A rendelet hatálya
1. §

A rendelet hatálya Szentmártonkáta község közigazgatási te-
rületén lakcímmel rendelkezõ, az Sztv. 3. §-ában meghatáro-
zott személyekre terjed ki.

II. fejezet
ELLÁTÁSOK FORMÁI

2. §
(1) A szociális ellátás lehet:

a) szociális rászorultságtól függõ pénzbeli támogatás,
b) természetbeni támogatás.

(2) Szociális rászorultságtól függõ pénzbeli támogatás:
– az Sztv. 38. § (1) bekezdésében foglalt lakásfenntartási tá-

mogatás,
– az Sztv. 43/B § (1) bekezdése szerinti ápolási díj,
– átmeneti segély,
– temetési segély.

(3) Természetben nyújtott szociális ellátások:
– átmeneti segély, különösen tankönyv-, élelmiszer-, tüzelõ-

segély, közüzemi díjak kifizetése,
– köztemetés,
– méltányos közgyógyellátás.

Egyes pénzbeli ellátások egészben vagy részben természetbe-
ni szociális ellátás formájában is nyújthatók.

III. fejezet
PÉNZBELI ELLÁTÁSOK
Rendszeres szociális segély

3. §
(1) A rendszeres szociális segélyre jogosult személyek vonatko-

zásában – az egészségkárosodott személyek kivételével – az
együttmûködésre kijelölt szerv a Sülysápi Székhelyû Közös
Fenntartású Családsegítõ és Gyermekjóléti Szolgálat (a to-
vábbiakban: Családsegítõ és Gyermekjóléti Szolgálat).

(2) A rendszeres szociális segélyben részesülõ személy a segély
folyósításának feltételeként együttmûködésre köteles a
Családsegítõ és Gyermekjóléti Szolgálattal.

(3) A beilleszkedést segítõ program típusai:
a) életmódot formáló program, alapvetõ személyi higiénia

kialakítása,
b) munkavégzésre történõ felkészítõ program.

(4) A rendszeres segélyben részesülõ személy az együttmûkö-
dés keretében:

a) a rendszeres segélyt megállapító határozat közlését köve-
tõ 15 napon belül nyilvántartásba veteti magát,

b) írásban megállapodik a szociális helyzetéhez és mentális
állapotához igazodó beilleszkedést segítõ programról, és
teljesíti a beilleszkedési programban foglaltakat,

c) köteles a Családsegítõ és Gyermekjóléti Szolgálatnál az
általuk meghatározott idõpontban megjelenni.

(5) A rendszeres szociális segélyben részesülõ együttmûködé-
si kötelezettségét megszegi:

a) ha a megállapító határozat közlését követõ tizenöt napon
belül nem jelenik meg a Családsegítõ és Gyermekjóléti
Szolgálatnál,

b) a beilleszkedést segítõ programban való részvételrõl nem
köt megállapodást, illetve a programban nem vesz részt,

c) rendszeres kapcsolattartás céljából a megadott idõpont-
ban nem jelenik meg, és a távolmaradás okát nem tudja
igazolni,

d) a segélyre való jogosultság feltételeinek felülvizsgálatá-
ban nem mûködik együtt.

(6) A Családsegítõ és Gyermekjóléti Szolgálat tizenöt napon
belül köteles tájékoztatni az önkormányzat illetékes ügyin-
tézõjét az együttmûködési kötelezettség megszegésérõl.

Lakásfenntartási támogatás
4. §

(1) A lakásfenntartási támogatás a szociálisan rászorult sze-
mélynek, családnak az általuk lakott lakás vagy nem lakás
céljára szolgáló helyiség fenntartásával kapcsolatos, rend-
szeres kiadásaik viseléséhez nyújtott hozzájárulás.

(2) Az önkormányzat a helyi lakásfenntartási támogatást nor-
matív ellátásként nyújtja az Sztv.-ben meghatározott felté-
telek szerinti jogosultnak, az Sztv.-ben meghatározott ösz-
szegben.

(3) A lakásfenntartási támogatás ügyében a Szociális és Egész-
ségügyi Bizottság dönt.

(Folytatás a következõ oldalon!)
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Ápolási díj
5. §

(1) Az Sztv. 43/B § (1) bekezdése alapján ápolási díj állapítha-
tó meg annak a hozzátartozónak, aki 18. életévét betöltött,
tartósan beteg személy ápolását, gondozását végzi.

(2) Ápolási díj állapítható meg annak a személynek, akinek a
családjában az egy fõre jutó jövedelem a mindenkori öreg-
ségi nyugdíjminimum összegét nem haladja meg. Egyedül-
álló személy esetén az egy fõre jutó jövedelem összege az
öregségi nyugdíjminimum 150%-át nem haladja meg.

(3) Az ápolási kötelezettség nem teljesítésének minõsül, ha az
ápolást végzõ személy több egymást követõ napon nem
gondoskodik az ápolt személy alapvetõ gondozási, ápolási
igényének kielégítésérõl, az ellátott és lakókörnyezete
megfelelõ higiénés körülményének biztosításáról, az eset-
leges vészhelyzet kialakulásának megelõzésérõl.

(4) A Nagykátai Kistérségi Gondozási Központ vezetõje a
házigondozók bevonásával gondoskodik a kötelezettség
teljesítésének ellenõrzésérõl.
A jegyzõ az ápolási díjat megállapító határozat jogerõre
emelkedését követõ tizenöt napon belül értesíti a Nagyká-
tai Kistérségi Gondozási Központ közös fenntartású intéz-
mény vezetõjét az ellátás megállapításáról. Az intézmény
vezetõje hathavonta legalább egyszer ellenõrzi az ápolási
kötelezettség teljesítését.
Az ápolási kötelezettség teljesítésérõl írásban tájékoztatja
a jegyzõt.
Nem teljesítés esetén a jegyzõ a soron következõ ülésén tá-
jékoztatja a Szociális és Egészségügyi Bizottságot a szüksé-
ges intézkedések megtétele céljából.

(5) A képviselõ-testület az ápolási díj megállapítására irányu-
ló kérelmek ügyében a hatáskörét a Szociális és Egészség-
ügyi Bizottságra ruházza át.

Átmeneti segély
6. §

(1) A létfenntartást veszélyeztetõ rendkívüli élethelyzetbe ke-
rült, valamint idõszakosan vagy tartósan létfenntartási
gondokkal küzdõ személyek részére átmeneti segély álla-
pítható meg. Átmeneti segély pénzbeli vagy természetbeni
ellátásként állapítható meg.

(2) Rendkívüli élethelyzetnek kell tekinteni különösen, ha a
kérelmezõ:

a) tartósan beteg, és emiatt jelentõs jövedelemkiesést szenved,
b) elemi kár, baleset, bûncselekmény miatt anyagi segítség-

re szorul,
c) a nyugdíjkifizetés valamilyen ok miatt késik,
d) állandó ápolásra, gondozásra és felügyeletre szoruló kö-

zeli hozzátartozóját ápolja, és részére ápolási díj nem ál-
lapítható meg,

e) részére egyszeri nagy összegû gyógyszer, gyógyászati se-
gédeszköz beszerzése szükséges,

f) munkanélküli, és munkanélküli ellátásban nem részesül,
és önhibáján kívül munkát nem tud vállalni, jövedelem-
mel nem rendelkezik.

(3) Átmeneti segélyben részesülhet az a személy,
a) akinek a családjában az egy fõre jutó jövedelem a minden-

kori öregségi nyugdíjminimum 150%-át nem haladja meg,
b) egyedülálló személy, illetve gyermekét egyedül nevelõ

szülõ esetén az egy fõre esõ jövedelem az öregségi nyug-
díjminimum 180%-át nem haladja meg.

(4) Az átmeneti segély összege – alkalmanként – maximum
10000 Ft lehet.

(5) Rendkívüli méltánylást érdemlõ esetben, pl. rendkívüli ha-
láleset, elemi csapás, a családban bekövetkezett betegség,
a szociális rászorultság vizsgálata nélkül, az összes körül-
ményekhez igazodó mértékû átmeneti segély nyújtható.

(6) Átmeneti segély iránti kérelemben a Szociális és Egészség-
ügyi Bizottság dönt.

Temetési segély
7. §

(1) Temetési segély nyújtható annak, aki meghalt személy elte-
mettetésérõl gondoskodik, és annak is, aki errõl gondosko-
dott annak ellenére, hogy arra nem volt köteles, vagy tar-
tásra kötelezett hozzátartozó volt ugyan, de a temetési
költségek viselése a kérelmezõ vagy családja létfenntartá-
sát veszélyezteti.

(2) Temetési segélyre jogosult, ahol a családban az egy fõre ju-
tó jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb
összegének 200%-át, egyedülélõ esetén 250%-át nem ha-
ladja meg.

(3) A községben a helyben szokásos, legolcsóbb temetés költ-
sége egyszáz-ötvenezer forint.

(4) A temetési segély összege 15000 Ft.
(5) Különösen indokolt esetben a helyben szokásos legkisebb

mértékû temetési költség teljes mértékben átvállalható, ha
a kérelmezõnek vagy családjának a létfenntartását veszé-
lyezteti.

(6) A képviselõ-testület ezen hatáskörét a polgármesterre ru-
házza át.

8. §
A Bursa Hungarica Felsõoktatási Önkormányzati Ösztöndíj-pá-
lyázatok elbírálásáról a Szociális és Egészségügyi Bizottság dönt.

IV. fejezet
TERMÉSZETBENI ELLÁTÁSOK

Köztemetés
9. §

A köztemetéssel kapcsolatos hatáskört a polgármester gyako-
rolja, az Sztv. 48. § bekezdése alapján.

Méltányossági közgyógyellátás
10. §

(1) A szociálisan rászorult személy részére az egészségi állapot
megõrzéséhez és helyreállításához kapcsolódó kiadásainak
csökkentésére közgyógyellátási igazolvány állítható ki.

(2) Méltányossági közgyógyellátásra jogosult az, akinek csa-
ládjában az egy fõre jutó jövedelem az öregségi nyugdíj
mindenkori legkisebb összegének 150%-át, egyedülélõ
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esetén 200%-át nem haladja meg, és a havi rendszeres gyó-
gyítóellátás költségének mértéke az öregségi nyugdíj min-
denkori legkisebb összegének 25%-át eléri.

(3) Egyedi méltányosság alapján közgyógyellátás állapítható
meg annak, aki fogyatékossági támogatásban részesül,
ápolt, aki után ápolási díjban részesülnek, egészségi állapo-
ta és nagycsaládos vagy idõs korára tekintettel rászoruló.

(4) A méltányossági alapon kiállított közgyógyellátási igazol-
ványok után az önkormányzat az Sztv.-ben meghatározott
térítést fizet.

11. §
A helyi szociálpolitikai kerekasztal tagjai:

– Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke,
– Tápiómenti Mozgáskorlátozottak Egyesületének elnöke,
– Dr. Tutz Gyula háziorvos

V. fejezet
ELJÁRÁSI RENDELKEZÉSEK

12. §
(1) A szociális pénzbeli és természetbeni ellátások megállapí-

tására irányuló eljárás az igénylõ vagy törvényes képviselõ-
jének kérelmére, vagy hivatalból indul.

(2) Az ellátások elbírálásához a kérelem benyújtásakor a ké-
relmezõ köteles magáról és családjáról a hatályos jogsza-
bályokban meghatározottak szerint családja vagyoni, jöve-
delmi viszonyairól nyilatkozni, illetve azokat igazolni.
A kérelem a szükséges igazolások, nyilatkozatok benyújtá-
sát követõen bírálható el.

(3) A kérelmet a mellékletekkel együtt a Polgármesteri Hiva-
talban, a szociális elõadónál kell benyújtani.

(4) A kérelmezõ vagyoni, szociális, lakáskörülményeinek, egész-
ségügyi állapotának tisztázása érdekében helyszíni szemle
tartható, és környezettanulmány készítése rendelhetõ el.

A pénzbeli ellátások kifizetése,
folyósítása, visszafizetése

13. §
(1) A pénzbeli és természetbeni szociális ellátások igénylésének

és megállapításának, valamint folyósításának szabályaira a

63/2006. (III. 27.) sz. kormányrendelet, az egyes pénzbeli
szociális ellátások elszámolásának szabályaira a 62/2006.
(III. 27.) sz. kormányrendelet elõírásait kell alkalmazni.

(2) A rendszeres pénzbeli ellátások jogosultságát az Sztv. 25. §
(4)–(7) bekezdései alapján felül kell vizsgálni.

(3) Az ellátást jogosulatlanul és rosszhiszemûen igénybe vevõ
köteles a pénzbeli ellátás visszafizetésére/visszaszolgáltatá-
sára, az Sztv. 17. §-ában meghatározottak szerint.

VI. fejezet
ÉRTELMEZÕ RENDELKEZÉSEK

14. §
E rendelet alkalmazásában közeli hozzátartozó, tartásra kötele-
zett személy, jövedelem, vagyon, egyedülélõ, család, házastárs,
rendszeres pénzellátás, keresõtevékenység, aktívkorú, egyedülálló,
Európai Gazdasági Térség állampolgára, harmadik állam állam-
polgára, fogyasztási egység az Sztv. 4. §-ában foglaltak szerint.

VII. fejezet
ZÁRÓ RENDELKEZÉSEK

15. §
(1) A Szociális és Egészségügyi Bizottság és a polgármester az

átruházott hatáskörben hozott döntésekrõl évente egy al-
kalommal a képviselõ-testületet tájékoztatja.

(2) E rendelet 2010. augusztus 1-jén lép hatályba.
(3) A rendelet hatályba lépésével egyidejûleg Szentmártonká-

ta Község Önkormányzat az egyes szociális ellátások helyi
szabályairól szóló, 9/2008. (IV. 28.) sz. rendelete és az ezt
módosító, 15/2008. (IX. 15.) sz. rendelete, 4/2009. (III. 28.)
sz. rendelete, 39/2009. (XII. 18.) sz. rendelete, 10/2010.
(VI. 25.) sz. rendelete hatályát veszti.

Szentmártonkáta, 2010. július 8.
Dr. Illés Zsuzsanna Fodor Zoltán

jegyzõ polgármester

Záradék:
E rendelet kihirdetésre került 2010. július 9-én.
Szentmártonkáta, 2010. július 9.

Dr. Illés Zsuzsanna
jegyzõ

Augusztus 12., csütörtök:

• A kifizetõ, munkáltató által levont személyi jövedelemadó
és a tb-járulékok, a korkedvezmény-biztosítási járulék, az
egészségügyi szolgáltatási járulék, az egészségügyi hozzájá-
rulás, az egyszerûsített közteherviselési hozzájárulás
(EKHO) bevallása és befizetése

• Az egyéni vállalkozó által benyújtandó, 1058-as számú, és
a kifizetõ, munkáltató (foglalkoztató) által benyújtandó,

1008-as számú bevallás-adatszolgáltatás, amelyek a ma-
gánszemélyek fenti személyijövedelemadó- és járulékköte-
lezettségeirõl, bejelentendõ adatairól szólnak

Augusztus 16., hétfõ:

• Az áfa-törvényben meghatározott, új közlekedési eszközt
értékesítõ adózó adatszolgáltatása

(Folytatás a következõ oldalon!)

Augusztusi adózási határidõk
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Augusztus 23., hétfõ:

• A társasági adó havi adóelõlegének befizetése

• A 1001-es számú havi bevallás benyújtása (benne: a kultu-
rális járulék, a szakképzési hozzájárulás, az innovációs hoz-
zájárulás, a rehabilitációs hozzájárulás havi elõlegei)

• A havi áfa, a játékadó bevallása és befizetése

• A fogyasztói árkiegészítés, a költségvetési támogatás
igénylése

Augusztus 30., hétfõ:
• A környezetvédelmi termékdíj bevallása és befizetése

APEH
Közép-magyarországi

Regionális Igazgatósága

Tisztelt Lakosság!

Több bejelentés is érkezett arra
vonatkozóan, hogy a Tápiómenti
Települések Csatornamû Vízgaz-
dálkodási Társulata értesítette a
lakosokat, hogy 2010. július 1-jé-
tõl a Társulat számlájára fizessék
be a csatorna-hozzájárulási rész-
letet, ne a Fundamentához.

Kérdésünkkel mi is megkeres-
tük a Társulatot, s a mellékelt tá-
jékoztatást kaptuk:
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Az elõzõ lapszámban
bõvebben foglalkoztunk
a hulladék keletkezésé-
nek megelõzésével, va-
lamint az újrahasználat-
tal. Nézzük meg, hogy
milyen további lehetsé-

ges megoldásokat alkalmazhatunk a hulladékok kezelésére.
Tartsanak velünk!

Hulladék lerakása
A lerakás egy végsõ ártalmatlanítási módszer, mely nem jár a
hulladék anyagának minõségi megváltoztatásával, de megaka-
dályozza a környezetkárosítást. Erre szolgál a ceglédi regioná-
lis nemveszélyeshulladék-lerakó is.

A hulladéklerakó mûködése
A rendezett lerakáskor be kell tartani a vonatkozó környezetvé-
delmi és közegészségügyi feltételeket, a technológiai elõíráso-
kat. A beszállított hulladékot a lerakón elsõ lépésként lemérik,
majd az adatokat az elõírásoknak megfelelõen rögzítik. Ezt kö-
vetõen elhelyezik az erre a célra kialakított, szigetelt, ún. ler-
akótérben. A lerakás legelterjedtebb módja az ún. prizmás mód-
szer. A rendezett lerakás során a hulladékot tömörítõgéppel
(kompaktorral) tömörítik. Egy adott réteg lerakását követõen a
megfelelõ tömörségû hulladékra rákerül egy takaróréteg (pl.
építési-bontási hulladék, homok), mely elválasztja a következõ

hulladékrétegtõl. Így csökkentik a szaghatások kialakulását, a
szél általi elhordást, valamint a rágcsálók elszaporodását. A lera-
kó befogadóképességét szorítótöltések építésével biztosítják. A
hulladékon átszivárgó esõvizet (csurgalékvizet) gyûjtõrendsze-
ren keresztül elvezetik, és egy zárt medencében gyûjtik. A szer-
ves anyagok – oxigénmentes – lebontásából biogáz keletkezik,
melyet összegyûjtenek és hasznosítanak. A lerakó területén az
idõjárási adatok rögzítését a meteorológiai állomás biztosítja.

–––––––––––––––––––––––––––
Érdekességek
A világ hét „szemétcsodája” 2. – New York szemétlerakója –
Minden New-York-i iskolás tudja, hogy a világûrbõl két, ember
alkotta mûtárgy látszik: az egyik a kínai nagy fal, a másik a New-
York-i szemétlerakó, amely 67 méter magas, közel 9 millió
négyzetméter területû. A lerakó, amely fénykorában mintegy 30
ezer tonna hulladékot fogadott naponta, most rekultivációra
vár, azaz megkezdõdött a tájba való visszaillesztése.

Forrás: www.humusz.hu
–––––––––––––––––––––––––––

Hulladékégetés
Az elõzõ lapszámban közzétett „hulladékgazdálkodási pira-
misban” is látható, hogy a legrosszabb megoldásnak a hulla-
dék égetése tekinthetõ.

Az égetés következtében a lerakóba kerülõ hulladék
mennyisége csökken, ugyanakkor az égetõmûbõl folyamatosan

(Folytatás a következõ oldalon!)

A
TÁPIÓMENTI TELEPÜLÉSEK

CSATORNAMÛ
VÍZGAZDÁLKODÁSI

TÁRSULATÁNAK

TÁJÉKOZTATÁSA
Tisztelt Érdekelt!

Kérjük az érdekelti területen elhe-
lyezkedõ ingatlanában (ingatlan
adás-vétel, örökösödés, lakcímvál-
tozás) vagy személyi adataiban tör-
tént (új személyi okmány stb.) vál-
tozásokat társulatunknak határ-
idõben bejelenteni szíveskedjen.

Elérhetõségünk:

2760 Nagykáta, Egreskátai u. 27.

Telefon, fax:

06 (29) 641-190

E-mail:

tapiómentics@upcmail.hu
tapiotarsulat@gmail.com

Tisztelettel:

A Tápiómenti Települések
Csatorna VGT Intézõbizottsága
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Számviteli beszámoló, mérlegadatok:
Alapítványi vagyon 2009. január 1-jén 1511000 Ft
Pénzügyileg rendezett bevételek 247000 Ft
Ebbõl központi költségvetésû 175000 Ft
Magán személyektõl 69000 Ft
Kamattérítés 3000 Ft
Ráfordításként is érvényesíthetõ kiadások 272000 Ft
Ráfordítást jelentõ elszámolások 337000 Ft
Alapítványi vagyon 2009. december 31-én 1150000 Ft
A cél szerinti juttatások kimutatása:
A központi költségvetési szervtõl nem utalták át az 1%-ot. Er-
re 2010. március 17-én került sor.

Az alapítvány vezetõ tisztségviselõi nem kaptak pénzbeli és
anyagi juttatást. Mindenki önkéntesen végezte feladatát. Kifi-
zetés nem volt.
A közhasznúsági tevékenységrõl szóló rövid tartalmi beszámoló:
A Marjos Istvánné által 1992-ben alapított szervezet fõ célja a
könyvtári tevékenység támogatása, a lakosság minél magasabb
színvonalú kulturális ellátása. 2009-ben is ez a cél vezérelte
alapítványunkat. Az NCA-pályázaton 250 ezer forintot nyer-
tünk, de 2009-ben csak 175 ezret utaltak át. Ebbõl – a hiányzó
összeget kiegészítve – fénymásolót vásároltunk. Szakfolyóira-
tokat és számítógépes adatbázis frissítést fizettünk elõ.

Az alapítvány kuratóriuma

Kedves Gyerekek!

Ugye, nem felejtettétek el, hogy augusztus 31-ig hetente 1 óra
ingyenes internetezésre van lehetõségetek a Szabó Magda
Községi Könyvtár és Teleházban?

Várunk benneteket: Hétfõn: 13-tól 20 óráig
Kedden: 13-tól 18 óráig

Csütörtökön: 10-tõl 12 óráig; 13-tól 18 óráig
Pénteken: 13-tól 18 óráig

Az intézmény dolgozói

A „Szentmártonkátai Könyvtárért” Alapítvány közhasznúsági jelentése
a 2009. évrõl

KULTURÁLIS, EGYHÁZI ÉS SPORTHÍREK

felszabaduló füstgáz a tisztítás ellenére sem mentes szennye-
zõanyagoktól. Ezek veszélyeztetik a környezet élõlényeit, az em-
ber egészségét, és hozzájárulnak az egyre gyorsuló éghajlatválto-
záshoz. A hulladékégetõk kéményén számos olyan vegyület kerül
ki a környezetbe, mely rákot, légzõszervi elváltozásokat, szemér-
zékenységet, bõrgyulladást, idegrendszeri zavarokat okozhat!

Az égetés tehát azt a látszatot kelti, hogy „semmi problé-
ma, megtaláltuk a megoldást a hulladékok kezelésére”.

Sajnos, a hulladékokat széles körben használják otthoni fû-
tésre. Sokszor nyílt terepen is égetnek ilyen anyagokat. Téves
felfogás, miszerint a mûanyagok, háztartási és egyéb hulladé-
kok fûtõértéke magasabb a hagyományos tüzelõanyagokénál.
A hulladékok égetését kormányrendelet szabályozza.

A következõ lapszámban az újrafeldolgozásról és a telepü-
lés szelektív gyûjtési rendszerérõl olvashatnak.

Házhoz menõ szelektív gyûjtés rendje
Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy Szentmártonkátán az
alábbiak szerint alakul a házhoz menõ szelektív gyûjtés rendje:

– július 21.
– augusztus 18.
– szeptember 22.

Mit gyûjtsünk, hogyan gyûjtsük?
– színes és víztiszta (színtelen) PET-jelzésû palack (ásványvi-

zes, üdítõs)
– mûanyag kupak

Sárga színû „ÖKOVÍZ”-es zsákban, kiöblítve, laposra ta-
posva!

Házhoz menõ szelektív gyûjtéssel kapcsolatos kérdéseivel
hívja az (53) 311-215-ös telefonszámot!

További, szelektív hulladékgyûjtéssel kapcsolatos, hasznos
információ a www.okoviz.hu és a www.hulladekboltermek.hu
honlapon olvasható.

Mûködjünk együtt, tegyünk közösen környezetünk tiszta-
sága, jövõje érdekében!

Segítõ közremûködésüket köszönjük!
„ÖKOVÍZ” Kft.

Köszönetnyilvánítás

Tisztelt Segítõkész Lakosok!

Az árvízkárosultak nevében köszönöm azt a sok-sok élelmi-
szert, a tisztálkodási szereket, a ruházatot, a háztartási gépe-
ket, amelyeket felajánlottak és el is szállítottak a miskolci köz-
ponti elosztóhelyre.

Kele Katalin

Köszönetnyilvánítás
Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Bozóki Menyhért
gyászszertartásán részt vettek, fájdalmunkban osztoz-
tak, és utolsó útjára elkísérték.

A gyászoló család
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A legközelebbi fogadóóra 2010. augusztus 30-án 16.30-tól lesz a Polgármesteri hivatalban.
Várom az érdeklõdõ Lakosokat.

Tisztelettel:
Kele Sándorné alpolgármester

Kirándulni voltunk… Június 10-én az Eltérõ
tantervû tagozat tanulóival a Mátrába kirándultunk. Elsõ
utunk a gyöngyösi Mátra Múzeumba vezetett, ahol nagy meg-
lepetésünkre egy gyönyörûen megújult kiállítást tekinthet-
tünk meg. Türelmetlenül vártuk a kisvasút indulását, amellyel
Mátrafüredig utaztunk. Mátrafüreden hosszabb idõt töltöt-
tünk a játszótéren, majd rövid túrát tettünk a Bene-patak
mentén. Kirándulásunk utolsó állomása Sástó volt, ahol a bát-
rabb tanulóink a bátrabb felnõttekkel megmászták a kilátót.

Köszönjük az önkormányzat támogatását, mely lehetõvé
tette, hogy hátrányos helyzetû tanulóink is részt vehessenek
ezen a kiránduláson, de azt sajnáljuk, hogy a képviselõ-testü-
let által megszavazott összeg felét kaptuk csak meg.

Nagy örömünkre, néhány segítõ szándékú ember támogat-
ja tagozatunkat, így téve szebbé, felejthetetlenebbé a gyere-
kek kirándulását. Köszönjük Dobozi Illésné Ancsa néni, Rada
Sándorné Ilonka néni és Utasiné Gabi néni támogatását.

Hortiné Velkei Márta munkaközösség-vezetõ

AZ ELTÉRÕ TANTERVÛ TAGOZAT HÍREI

Július 3-án egy bensõséges hagyományápoláson vettem részt.
Ekkor tartotta ugyanis a Tápiómenti Mozgáskorlátozottak
Egyesülete a szokásos rendezvényét, találkozóját, melyet sport-
versenyekkel, vendéglátással, közös ebéddel kötött egybe. Jól-
esõ érzés volt tapasztalni, hogy a TÁME vezetõsége, a szerve-
zõk, a tagság milyen töretlen lelkesedéssel, különféle progra-
mok szervezésével tette még emlékezetesebbé ezt a napot. Csak
gratulálni lehet az egyesületnek azért az összefogásért, mellyel
a leghumánusabb célért, az emberért tevékenykedett. Valószí-
nû, hogy ezt a célt tartották fontosnak azok a meghívott vendé-
gek is, akik szépszámmal részt vettek a rendezvényen. Települé-
sünk nevében is köszönjük e nemes hagyományápolást.

–––––––––––––––– » « ––––––––––––––––

Július 17-én a Magvetõ Klub kirándulást szervezett Szentendré-
re, a Skanzen Szabadtéri Néprajzi Múzeumba. Ez a múzeum a
Duna–Ipoly tájvédelmi körzetben mûködik. Magyarország táj-
egységeinek néprajzi bemutatása mellett modern mûvészeti ki-
állítás, valamint hatalmas park kínált kikapcsolódási lehetõsé-
get. Ezt az élményekben gazdag programot csak fokozta az a lá-
togatás, melyet tehettünk Szabó Magda, a kiváló Kossuth-díjas
írónõ otthonába, ahol az utolsó éveit töltötte. Ezúton is köszön-
jük Tasi Gézának, az írónõ keresztfiának ezt a mérhetetlen nagy
gesztust, mellyel lehetõvé tette a betekintést abba az otthonba,
amely látogatók számára nem nyitott. A megtiszteltetéstõl meg-
hatottan jártuk végig azokat a helyeket, ahol Szabó Magda al-
kotott, ahol olvasott, pihent, ahol élte a mindennapjait.

E látogatás alkalmával, szobájában, ismét megtapasztal-
hattuk azt a puritán egyszerûséget, ami jellemezte õt s egész
életét. Nem a külsõségek, a csillogás volt számára fontos, ha-
nem az, mely szemnek láthatatlan, és csak a szívvel látható. A
zsúfolásig megrakott könyvespolcok sugallták termékenysé-
gét. Könyveinek mindig van mai üzenete is. Most találkoztam
azzal a mondatával, amit megosztok Önökkel:

„Túl rövid az élet ahhoz, hogy sokáig haragudjunk benne.”
Hát nem igaza van? Ez egy olyan üzenet, amely elsõ lépés fej-
lõdésünkhöz.

Szentmártonkáta legyen büszke arra, hogy könyvtárunk az
õ nevét viselheti, és arra is, hogy pár személyes tárgya gazda-
gítja községünket.

–––––––––––––––– » « ––––––––––––––––
Augusztus 1-jétõl ismét van kinevezett igazgatója az Arany Já-
nos Általános Iskolának Nagygyörgyné Misi Erika személyében,
aki megfelelõ vezetõi végzettséggel, tapasztalattal és szakmai tu-
dással rendelkezik. Lakóhelye Jászberényben van. Az igazgató-
nõ nagy lelkesedéssel, empátiával, körültekintõ, mindenre oda-
figyelõ munkával kezdett neki a tanévindítás elõkészületeinek
megszervezéséhez. Bízunk abban, hogy igazgatói tevékenysége
megfelel mind az iskolahasználók, mind pedig az önkormányzat
elvárásainak, és közmegelégedésre tarthat számot.

Kívánunk neki ehhez a szép és nemes feladathoz kitartást,
jó erõt és egészséget.

Kele Sándorné alpolgármester

HÍRKOCKÁK
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Látogatás a halhatatlanság hajlékában
40 éve, 1970-ben alakult meg Szentmártonkátán régiónk egyik
legrégibb civil közössége, a Magvetõ (Ifjúsági) Klub. A Szabó
Magda Könyvtár és Teleház támogatását élvezõ kollektíva
minden nyáron egy egész napos, autóbuszos kirándulást szer-
vez. 2010. július 17-én ez az út a szentendrei skanzen és Szabó
Magda utolsó lakhelyének megtekintését jelentette. A továb-
biakban e nap történései közül a kerepesi látogatás bemutatá-
sára szorítkoznék.

A szentmártonkátai születésû Tasi Géza Szabó Magda ke-
resztfiaként a Kossuth-díjas írónõ utolsó éveinek segítõje, majd
a 2007-ben bekövetkezett halála után örököse, mûveinek és élet-
mûvének gondozója lett. Szentmártonkátán 2008. december 1-
jén Szabó Magda munkásságát méltató elõadást szervezett a
könyvtár, ahol bejelentették a névfelvételi szándékot. 2009. ok-
tóber 3-án került sor a hivatalos névadó ünnepségre, az írónõ
nevét viselõ márványtábla leleplezésére. Mindkét rendezvényen
jelen volt Tasi Géza, aki meghívta a klub tagságát, hogy tekint-
sék meg a magyar irodalom nagyasszonyának utolsó hajlékát.

A tikkasztó hõségben zajlott ötórás szentendrei séta után
került sor erre a látogatásra. Kerepes-Szilasligeten, a ház ke-
rítésén, hófehér márványtáblán aranyozott betûk hirdetik,
hogy itt élt és alkotott 2003 és 2007 között Szabó Magda Kos-
suth-díjas írónõ. Az emléktáblát 2008-ban helyezte el Kerepes
Önkormányzata.

A kis csoportot – közülük öten Nagykátáról érkeztek – Tasi
Géza és párja, Kugyelka Ildikó fogadták. A rendkívül hangula-
tos villa teraszán mindenkinek jutott ülõhely, üdítõ. Géza az
írónõ életmûvét – is – bemutató köteteket adott ajándékba a
Szabó Magda nevét viselõ mártonkátai könyvtárnak. Az aján-
dékot Kissné Pásztor Éva, a klub és a könyvtár vezetõje vette át.
Természetesen, mindenki Szabó Magda életének utolsó színhe-
lyére, a sok képen látott relikviákra volt kíváncsi. Kis csoportok-
ban történt az irodalmi tusculanum megtekintése.

Ahol az írónõ vendégeit fogadta, az a szalon már korábban
híres volt Szabó Magda életét szemléltetõ festményekrõl, szín-
mûveinek plakátjairól, a különféle tiszteletdíjakról. A „Régi-
módi történet” hõsei néznek ránk a festményekrõl, de a magyar
képzõmûvészet sok neves alakja által készített Szabó Magda-
portrék is megtalálhatók ebben a térben.

A tekintet fölfelé irányul, ahol könyvespolcokkal szegélye-
zett galéria fut körbe. Több ezer kötet található a polcokon. A
galériakönyvtár egyik beszögellésében székek foglalják el a
szûk teret; itt fogadta az írónõ azokat a diákokat, egyetemistá-
kat, akik munkásságára voltak kíváncsiak.

A galériáról nyíló kis kuckó volt az írónõ dolgozószobája.
A sarokban, kis asztalon ott láttuk a legendás írógépet. Egy
komód fiókjából Géza kéziratok kötegeit húzta elõ. A kuckó-
ban levõ könyvek sokat elárulnak gazdájukról. Itt tartotta azo-
kat a sorozatokat, melyek a legközelebb álltak hozzá: a Jókai-
összes, May Károly mûvei, Leslie L. Lawrence bûnügyi regé-
nyei. A komód tetején az írónõ legjelentõsebb kitüntetései,
melybõl ennyi és ilyen választékban azt hiszem nem jutott még
magyar nõnek.

Az udvar végén szkennel található. Szabó Magda híres volt
a kutyákhoz és macskákhoz való ragaszkodásáról. Néhány
öreg eb a rács mögött még „abból az idõbõl” való…

Mindenki aláírta az emlékkönyvbe rótt sorokat, majd a
mintegy kétórás látogatás után csoportkép készült a már-
ványtábla mellett. Szabó Magda szentmártonkátai és nagy-
kátai tisztelõi egy emlékezetes délutánt töltöttek Kerepesen,
ahol jelképesen megérintette õket az irodalmi halhatatlan-
ság szelleme.

A bevezetõben a 40 éve alakult Magvetõ Klubról tettem em-
lítést. A klub – melynek az elnevezésénél azért került zárójelbe
az akkor viselt „ifjúsági” jelzõ, mert az alapítók bizony túlvan-
nak már az ötvenen – 2010. október 17-én tartja jubileumi talál-
kozóját. Erre az alkalomra Kissné Pásztor Éva – a klub alapító-
ja, mûködésének mindmáig motorja – egy kötetben szeretné
megörökíteni a négy évtized krónikáját. Aki az elmúlt idõszak
egy-egy emlékezetes epizódját, a közösségrõl kialakított véle-
ményét írásban szeretné közölni, az visszaemlékezését vagy ad-
ja le a szentmártonkátai könyvtárban, vagy küldje el a  szentmar-
tonkata@telehaz.hu internetes elérhetõségen. Ugyancsak szíve-
sen fogadják a szervezõk a klubról megjelent újságcikkeket,
fényképeket, melyekbõl kiállítás készítését is tervezik.

Basa László
(Megjelent a www.tapiokultura.hu

online újságban)

Kedves „Magvetõs”!
Kedves Klubtag!

Négy évtizede lesz õsszel, hogy a régi kultúrház épületében, a
könyvtár helyiségében megalakítottuk a Magvetõ Irodalmi If-
júsági Klubot. Biztosan emlékszel, hogy hosszú nevünk ellené-
re csak „magvetõsök”-nek emlegettek bennünket a faluban.
Szerettünk összejönni, beszélgetni, közös irodalmi programo-
kon, kirándulásokon részt venni, olykor „bulizni” is. Klubnap-
lóink, tablóink, fényképeink mindezt megörökítették.

40. évfordulónkon jó lesz újra találkozni, a más települé-
sekre elköltözött tagokkal és a régen látott „helybéliekkel” is. Tasi Géza dedikálja az ajándékba adott Szabó Magda-kötetet
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A Magvetõ Klub tagjai a szentendrei Skanzen bejárata elõtt

A Magvetõ Klub tagjai Szabó Magda írónõ emléktáblája elõtt A Magvetõ Klub tagjai szalonnát sütnek a könyvtár udvarán (2010. június 28.)

Évfordulós ünnepségünk tervezett idõpontja:

2010. október 17-e,
szombat lesz.

Szeretnénk a 40 év fontosabb eseményeit egy szép jubileumi kiadványban megjelentetni, melynek elkészítéséhez kérjük
aktív segítségedet.

Várjuk véleményedet, visszaemlékezésedet.

Kissné Pásztor Éva
klubvezetõ
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A Petõfi Klub tagjaival, 45 fõ részvételével július 30-tól há-
romnapos kiránduláson voltunk Sárospatakon. A szállásunk
Sátoraljaújhelyen volt, a kertészeti szakközépiskola kollégiu-
mában, ahol reggelit és vacsorát is kaptunk. A szállással maxi-
málisan elégedettek voltunk.

Az indulás reggel 6 órakor volt. Az elsõ megálló Tokaj,
ahol rövid sétát tettünk.

Sárospatakra déli 12 órára érkeztünk meg, ahol várt ben-
nünket az idegenvezetõ.

Városnézésünket a Sárospataki Református Kollégium
Könyvtárában kezdtük, ami magába foglalja a kollégiumot is.

A pataki kollégiumot 1531-ben alapították, Perényi Péter
Iskola volt. A fõúri családok patronálták az iskolát, így a leg-
kiválóbb tanárok tanítottak benne. A 19. század elsõ évtizede-
iben épült, Pollack Mihály tervei alapján, a nagykönyvtárte-
rem. Az állomány egy része, kb. 25 000 kötetnyi könyv ma is itt
van elhelyezve. A nagykönyvtár a II. világháború során nem
sérült meg, de a könyvek 85%-a az oroszok kezébe került –

2006-ban sikerült visszahozatni Magyarországra. Az épület
1952-tõl államosítva lett. A református egyház 1990-tõl vissza-
igényelte.

Ezután megtekintettük a Makovecz Imre Mûvelõdési Há-
zat, ami 1983-ban, Makovecz Imre tervei alapján készült. Az
épületben található könyvtár, színház és moziterem.

Ezután ellátogattunk a Rákóczi-várba. A vár 1534-37 kö-
zött épült. Itt található a Lorántffy-szárny, benne Lorántffy
Zsuzsanna és I. Rákóczi György személyes tárgyai és kézi-
munkái. A vár büszkesége a Vörös-torony, ami ötemeletnyi
magas, és gyönyörû a kilátás az egész városra.

Estére érkeztünk meg Sátoraljaújhelyre, a szállásunkra,
ahol finom vacsorával vártak bennünket.

Másnap reggel városnézéssel kezdtünk.
Sátoraljaújhelyen 1920 óta határváros. Itt található a bor-

templom impozáns épülete, ami a bortermelést szimbolizál-
ja. Fõ tevékenység a városban a borkészítés. Kossuth Lajos e
városban kezdte pályafutását. Kazinczy Ferenc nyelvújítónk

Kirándulás Sárospatakon

Az Országház meglátogatása
A Napsugár Egyesület jóvoltából június 5-én, busszal, 46 fõ részvételével, a reggeli órákban megtekintettük a Parlamentet, ide-
genvezetõ kíséretében megcsodáltuk országunk méltán híres büszkeségét.

Látogatásunk végeztével lesétáltunk a Duna-partra, és gyönyörködtünk a panorámában. Ezt követõen elsétáltunk a Szabad-
ság térre, az újonnan átadott szökõkúthoz.

Rövid városnézésünk után Gödöllõ felé jöttünk haza, és megálltunk a gödöllõi Grassalkovich-kastélynál, ahol eltöltöttünk
pár órát nézelõdéssel.

Ezután kissé elfáradva, de élményekben gazdagon, estefelé érkeztünk haza.
Köszönjük ezt a szép napot a Napsugár Egyesületnek és vezetõjének, Fehér Ferencné Marikának.

Köszönettel:
Hipszki Ferencné

klubelnök

Az Országház elõtt
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A Pest Megyei Közmûvelõdési Intézet az országos felmenõ
rendszerû versenyek idõpontjához igazodva, 2010. szeptember
25-én 10 órától rendezi meg a hagyományos Pest megyei vers-
ünnepet a Megyeházán.

A program Pest megye amatõr ifjúsági és felnõtt versmon-
dóinak találkozója, szakmai napja és egyben felmenõ rendsze-
rû verseny is, hiszen itt választja ki a zsûri azokat a versmon-
dókat, akik a megyét képviselik majd például az Illyés Gyula
Országos Versmondó Versenyen.

Várjuk azokat a budapesti versmondókat is, akik szeretné-
nek az országos versenyre továbbjutni, mert számukra is ez az
elõválogató.

Részvételi feltételek:

A versenyre 14 éves kortól lehet jelentkezni a Pest megyei
versbarátoknak és az országos versenyre készülõ budapesti
versmondóknak.

A jelentkezõk a magyar és a világirodalom teljes körébõl
szabadon választhatnak 2 verset. Egy-egy mû elõadásának ter-
jedelme nem haladhatja meg a 4 percet.

Az országos versenyre jelentkezõknek még nem kell a fel-
hívás minden kritériumának megfelelni, de a zsûri kér egy-egy
verset az országos kiírás szerint is. (Ez a felhívás megtalálható
a www.pmkult.hu oldalon is.)
Nevezési határidõ: 2010. szeptember 18.
Nevezéseket (jelentkezõ neve, életkora, elérhetõsége, a mû-
vek szerzõ-cím felsorolása) a Pest Megyei Közmûvelõdési In-
tézet címére küldhetik: 1052 Budapest, Városház u. 7. 
Fax: 06 (1) 318-68-06, e-mail: pmki@pmkult.hu, szadma-
ri@pmkult.hu.

További információ kérhetõ Szádváriné Kiss Máriától (e-
mail: szadmari@pmkult.hu, tel.: 06 (20) 264-42-96)

A felhívás és jelentkezési lap honlapunkról, a www.pm-
kult.hu oldalról is letölthetõ.

PEST MEGYEI VERSMONDÓ NAP
2010. szeptember 25. (szombat) 10 óra, Megyeháza (1052 Budapest, Városház u. 7.)

az itteni városházán dolgozott. Itt
található még a Kazinczy Múze-
um is.

Ezután buszra szálltunk, és
Zempléni körutazást tettünk. A
buszból megcsodáltuk a Zemplé-
ni-hegység vonulatait, ahol: libe-
gõ, sífelvonó és bobpálya találha-
tó, ami 2 km hosszú és legszebb az
országban.

Ezután Széphalomra érkeztünk.
Itt élt Kazinczy Ferenc 1806-tól.
Kúriájukban egy csodálatos park
is található, ugrándozó mókusok-
kal és benne a mai Kazinczy-em-
lékház.

A következõ állomásunk Fü-
zérradvány volt, ahol a Károlyi-
kastély található, eredeti bútorok-
kal berendezve. Ehhez tartozik
egy hatalmas park, amiben egy
több száz éves fa is található.

Ezután Hollóházára érkez-
tünk, ahol rövid sétát tettünk, vá-
sárlással egybekötve.

Angol Intézet

Innen Kékedre mentünk tovább, a Melczer-kastélyba, ahol
megebédeltünk.

Következõ állomásunk Gönc volt, ahol a Huszita-házat
néztük meg.

Ezután Vizsolyra mentünk, ahol megnéztük a református
templomot, benne az eredeti Vizsolyi Bibliával.

A körutunk utolsó állomása a mádi zsinagóga megtekinté-
se volt. Estére érkeztünk vissza a szállásunkra.

Az utolsó napot a végardói termálfürdõben töltöttük, ra-
gyogó idõben.

Este 21 órára érkeztünk haza, kellemesen elfáradva, élmé-
nyekben gazdagon.

Köszönjük állandó sofõrünknek, Tokaji Tibornak a bizton-
ságos és kellemes utat.

Hipszki Ferencné
klubelnök



SZENTMÁRTONKÁTAI ÚJSÁG 2010. július–augusztus

Kiadja: MIGUZA Bt., a POLGÁRMESTERI HIVATAL megbízásából
Felelõs kiadó: Szentmártonkáta Önkormányzata

Felelõs szerkesztõ: Benéné Árvai Erika
Engedélyszám: 571/1991.

Megjelenik: 400 példányban, 100 Ft-os áron
Készült az Reactor Kft. nyomdájában.

HIRDETÉSEK

KEDVES OLVASÓK!
Kérjük, hogy közérdekû cikkeiket továbbra is minden hónap 5. napjáig szíveskedjenek leadni a felelõs szer-
kesztõnek, vagy a könyvtár dolgozóinak. Akinek módjában áll, elküldheti e-mail címünkre is:

szentmartonkata@telehaz.hu
Benéné Árvai Erika

felelõs szerkesztõ

25 éve üzemelõ üzlet, új ház,
parkosított udvar, telek ELADÓ!

Nyúzó
Szentmártonkáta, Rákóczi u. 8.

Az Estikék Idõsek Otthona, Sülysáp központjában ápoló, szakápoló, illetve szociális
ápoló-gondozó végzettséggel rendelkezõ munkatársakat keres felvételre.

Jelentkezni a 06 (70) 932-57-46-os telefonszámon, Molnárné Retter Edit intézményi
részlegvezetõnél lehet.

Megnyílt
BRILL SZÉPSÉGSTÚDIÓ

+36 (20) 987-88-43 Karai Katalin
+36 (30) 464-71-23 kozmetikus

Igényes környezetben, szolid árakkal várom Kedves Vendégeimet!

• Szaktanácsadás, krémértékesítés
• Arc-, nyak-, dekoltázsmasszázs
• Arckezelés
• Gépi kezelések
• Sminkkészítés
• Steril gyantázás

Nyugdíjasoknak minden kezelés árából 10% kedvezmény!
Nyitva:

Elõzetes bejelentkezés alapján, hétfõtõl-szombatig
A Hirdetés felmutatójának 10% kedvezmény!


